

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA.

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
DOMICILIADA EN BARCELONA
CALLE DE S. HONORATO NÚM. 1, ESQUINA A LA PLAZA DE S. JAIME.

CAPITAL DE GARANTIA 10.000,000
DE PESETAS EN ACCIONES NOMINATIVAS.

DELEGACION EN CARTAGENA
Calle de Palas, 3-3. °

Esta Compañía constituida á la altura de las mejores de Inglaterra, Francia y Alemania, verifica el seguro sobre la vida en su más vasta extensión constituyendo: viudedades, orfandades, jubilaciones, retiros, rentas y pensiones, rentas temporales para la educación de los niños, dotes y capitales para la redención del servicio militar.

Muchas son las ventajas que ofrecen á los socios los seguros sobre la vida á **PRIMA FIJA**. En casi todos ellos, cuando no se puede continuar el pago de las primas, no por esto caduca el seguro.

La Compañía en cualquier tiempo rescata sus pólizas, entregando á los socios el valor que tengan el día que las vendan á la Sociedad.

Las pólizas no sólo pueden ser vendidas al Banco sino que pueden venderse ó traspasarse á cualquier otro.

En muchos casos una póliza de seguro puede servir de fianza ó hipoteca para garantizar un préstamo ú otra obligación cualquiera.

Los socios tienen participación en los beneficios que obtenga el Banco: dicha **PARTICIPACIONES DEL 50 POR CIENTO**, esta participación es de mucha importancia, pudiendo los socios utilizarla de varios modos.

El Banco **REBAJA** desde luego **LA PRIMA** en un **DIEZ POR CIENTO** á cualquiera que renuncie á la participación.

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE A D. JUAN CARPENA,
CALLE DE PALAS 3-3. ° CARTAGENA.

NOTICIAS DEL COLERA.

Por fin el gobierno inglés ha adoptado medidas para preservar del contagio las costas de la Gran Bretaña.

Todos los buques de procedencia egipcia serán sometidos á una escrupulosa visita antes de entrar en los puertos de Inglaterra: las autoridades locales tendrán el derecho de destruir los objetos que hayan pertenecido á personas muertas por consecuencia del cólera y á ordenar la desinfección de los buques infestados.

El almirantazgo ha dispuesto que se alistén con premura los cinco trasportes que en otoño verifican la renovación anual de las guarniciones de la India; pero en vista del estado de Egipto, estos buques harán su viaje por el cabo de Buena Esperanza, en vez de realizarlo por el canal de Suez.

Como los expresados trasportes no solían hacerse á la mar antes del mes de setiembre, parece deducirse que el gobierno inglés no tiene esperanzas de que el cólera desaparezca de Egipto antes de comenzar el otoño, pues de otra manera es difícil comprender el por qué de la precipitación en enviar los relevos que por la vía del canal llegarían con oportunidad aun saliendo de Inglaterra á mediados del referido setiembre.

Ninguna nación ha adoptado precauciones tan rigurosas contra el có-

lera como Rusia, según dice un despacho.

El día 7 se reprodujo un tanto el cólera en los puntos atacados, ocurrieron 96 defunciones en Damietta, 48 en Mansourah, y un caso sospechoso en el Cairo.

Durante la noche una familia procedente de Samonou, que consiguió eludir la vigilancia del cordón sanitario, ha llegado al Cairo y han sido internados en el acto.

Desde el jueves, no ha ocurrido ningun caso de cólera en Port-Said. En todas las estaciones del canal de Suez la salud pública es buena.

De Paris, telegrafían, que son más satisfactorias las noticias que se reciben acerca del cólera; pero sigue reinando gran alarma en los puertos del Mediterráneo.

Ha ocurrido un motin muy grave en Brindisi. El pueblo se ha opuesto al desembarque de la Mala de las Indias.

En Madrid se recibió el siguiente telegrama oficial.

Amoy, 8 (740 n.)

Reina fuerte cólera en Sivatomy, China y demás puntos libres; tomadas medidas de sanidad.

CALENDARIO DEL AGRICULTOR, [JULIO.]

Las operaciones más importantes en este mes, son la siega en las co-

marcas montañosas, y la trilla donde aquella se halla efectuado. Se siega el cáñamo, los garbanzos y otras legumbres, la flor de alazor, la gualda; en algunas partes, sobre los rastrojos pueden sembrarse judías, trigo, centeno, etc. ó bien se labran los campos que se dejen de barbechos para facilitar el expurgo de yerbas perjudiciales. Se siembran escarolas y lechugas de todas clases, coles de invierno, perejil, rábanos, judías, achicorias, nabos, colinches y coliflor de primavera, y se trasplantan coles tardías de verano, escarola y brócoli, apios y colinabos, y se plantan tubérculos de chufas, esquejes de batatas, ajos y nabos.

Se recoge la semilla de anís, cominos y alcarabea, así como la de mostaza y aceolera; se empolizan los tomates, podándolos con el corto de la sumidades y hojas, procediéndose á desaporcar los espárragos que ya han adquirido el desarrollo conveniente.

En arboricultura conviene regar los plantones del año; si los árboles de frutas tardías de otoño están muy cargados, conviene aclararlos. Se efectúa la recolección de la almendra, y prosiguen los ingertos de frutales. Respecto á jardinería, se siembran clavos de San Isidro, verbenas, violetas, espuelas, etc. Dedicado el labrador á las faenas de recolección de cereales, apenas se ocupa de los viñedos, que solo requieren la destrucción de sarmientos ó ramas chuponas, el despunte y retorsión de yemas, el ingerto herbáceo y la incisión anular.

En las plantas dañadas de oidium se practica un tercer azufrado. Las bodegas no exigen más que moderar en ella la luz y calor, abriéndolas de noche y cerrándolas de día. Los ganados deben ponerse al abrigo del calor, y procurar que cuando estén sudados no se coloquen en parajes húmedos y frios, ni tampoco que beban agua, y en ningun caso agua encharcada que pueda contener gérmenes palúdicos que les produzcan enfermedades.

LA PITA.

El periódico Les Mondes dice que el cónsul de los Estados-Unidos, en Veracruz, llama la atención de los industriales de su país acerca de esta nueva planta textil que habita en Egipto. El citado periódico ignora sin duda, que dicha planta es abundantísima en España en nuestras provincias meridionales y del Este, especialmente en Alicante. Recordamos en el camino de Alicante á Elche haberla visto en gran abundancia formando setos y diseminadas por los campos. Todo el mundo sabe que hace tiempo se utilizan en España sus largas

y fuertes fibras para hacer esteras finas, que son bien conocidas en Madrid; también se utilizan para otros tejidos. El periódico francés que nos ha surgido estas líneas, añádelo siguiente. Se han enviado muestras á Inglaterra de servilletas que han llamado la atención.

La tela obtenida es muy bella y de solidez notable. La pita es muy abundante en Méjico en donde crece espontáneamente.

Hace algunos meses que apenas eran conocidas las propiedades de la nueva planta textil y ya se ha formado una Sociedad para su explotación y los ingenieros han inventado máquinas especiales, para separar las fibras habiendo aparecido en el mercado de Europa las nuevas telas fabricadas con las fibras de la pita.

Hasta aquí el periódico francés, y para terminar este artículo, insertaremos lo que dice de esta planta el Sr. Puerta en su obra de determinación de plantas indígenas y cultivadas en España, publicada en 1876 (1) Agave Americana L. Agave pita. Hojas grandes, gruesas, carnosas de color gorzo, dentado-espinosa, todas radicales; escape desnudo, muy elevado de 2 á 4 metros ramoso en el ápice y terminados en una gran panoja de flores amarillentas, con el pesigonio embudado de seis partes, frutos cúpulas cortácea triangular y trilocular. Planta vivaz, florece en verano rara vez en nuestros climas (la he visto florecida en abundancia cerca de Elche) es originaria de Méjico, y se haya muy estendida en Valencia, Alicante y otras provincia cálidas. Cuando se corta la yesca central, antes de salir el escapo, produce un liquido azucarado, que se convierte, por fermentación en una bebida alcohólica, llamada pulqué por los mejicanos; el jugo de las hojas se emplea en América como depurativo; y las fibras de las hojas, llamadas pita y seda vegetal, se emplean para hacer tejidos. » Obra citada, pag. 396.

CRONICA

Ha salido con rumbo á Canarias la corbeta de guerra «Consuelo», que fué mandada alistar de órden telegráfica, con toda urgencia.

Este buque se hallaba en el Arsenal de la Carraca.

Los trabajos para el completo alistamiento de la corbeta «Castilla» que se construye en el Arsenal de la Carraca, están adelantados.

Actualmente se le están colocando á dicho buque, los palos trinquet y mayor.